
 

 

 

 

 

   

【人間にしかないもの】 

 

１月は１・２年生ともにスキー移動教室へ行ってまいりました。生徒の皆さんは行事を成功させようと 

集団の一員としての自覚をもって取り組み、多くの成長が見られました。行事の成功は、日常の学習習慣、 

生活習慣で表れると思っています。学校行事の２つのねらい「学校にしかない感動を味わう」「集団として 

の質の向上を目指す」が生かされるよう、今後のさらなる成長を願っています。 

 

 さて、２月の全校朝礼では次のような話をしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一人一人が成長を実感できる教育活動を継続していきたいと考えています。 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

質問1．あなたは、学校へ楽しく通えていますか
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質問2．目標をもって学校生活を送っていますか
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自分には 

何ができるか 五中だより 
第１０号（２月） 

令和５年２月２８日（火） 

調布市立第五中学校 

校長 小坂 力 

 

 今日のテーマは「人間にしかないもの」です。 

ある動物学者は人間にしかない４つの能力は「自覚」「想像」「良心」「意思」と言っています。 

サッカー選手の本田圭佑さんは、「生きる意味とは？」の問いに「生きる意味は特にないと思

う。しかし、あらゆる生き物の中で、人間だけが『生きる理由』を作り出せる」と語っていま

す。 

さて、みなさんはこれまでどんな嬉しい成功や嫌な失敗をしてきましたか。それぞれの意味

に気付くことも、理由を作り出すこともできます。 

映画「男はつらいよ」の寅さんは「何て言うかな、ほら、あー、生まれてよかったなって思

うことが何べんかあるだろう。そのために人間は生まれてきたんじゃないか」と言っています。 

このように、人間だけが生きることの意味付けができるのです。 

五中生７５５名の人生には、それぞれの生きる意味と理由を作り出せます。うまくいくこと、

うまくいかないこと、全てに意味があります。人間としての成長につなげてほしいと思います。 

 

 

令和４年度 調布市立第五中学校教育活動アンケート集計結果 

例年ご協力いただいておりますアンケートを、今年度はクロームブック上で行いました。集計
結果についてお知らせいたします。集計分析と来年度に向けての課題は、本校ホームページ「学
校経営」内「学校評価報告書」にまとめましたので、そちらをご覧ください。 

 



 

 

    

 

    

 

    

 

    

 

 

質問3．意欲的に授業へ取り組んでいますか
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質問4．授業を通してできること、わかったことが増えています

か
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質問5．自主的に家庭学習へ取り組んでいますか
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質問6．ルールやマナーを守って生活していますか
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質問7．学校図書館や図書館の取り組みは充実

していますか
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質問8．生徒会活動や委員会活動、係活動へ積

極的に参加・協力していますか
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質問9．部活動は充実した活動になっていると思

いますか
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質問10．学校には、何でも相談できる友達がいま

すか
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質問11．学校からの配布物をきちんと家庭に届

けていますか
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質問12．国際理解教育（留学生が先生、ＪＩＣＡの

お話など）は充実していますか
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質問13．キャリア教育（キャリアパスポートの活用、自己を知

る、職業について、上級学校について、卒業後の進路など）は

充実していますか
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質問14．学校行事は楽しく充実していますか
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質問15．先生方は生徒の話を聞いたり、生徒のこ

とを理解したりすることに努めていますか
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質問16．先生方はいじめや暴力のない集団つく

りに努めていますか
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質問17．学校に命の大切さや社会のルールを学

習する機会がありますか
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質問18．校内美化や校舎周りの環境整備は行き

届いていますか
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質問19．五中の生徒は「優しい言葉」をかけ合え

ていますか
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質問20．教室は、級友と学び合ったり、支え合った

り、高め合ったりできる場所である
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質問21．授業中の学習活動は、目標や課題が明

確で参加しやすく、わかりやすい
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質問22．授業では、話し合う活動や制作活動・運動などをす

る時間が十分にある
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質問23．学校の授業は、思考ツールやＩＣＴ（主にクロームブック）を用いて、学んだ

知識などを活用して課題を解決する場面がある等、工夫されている
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質問24．5つの力（主体性・相互性・自己表現力・協働力・問

題解決力）のうち、最も伸びたと思う力は？
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質問25．5つの力のうち、一番の課題だと思う力は？
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質問26．5つの力のうち、これから意識して最も伸ばしたいと

思う力は？
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〈学校住所・電話番号〉 
〒182-0035 調布市上石原３丁目２７番地１ 
電話  042（484）1311      
ホームページ URL               

https://www.chofu-schools.jp/chofu5/ 

 □■２月の指導の重点■□   
「輝く進路に向かって、進級に備えて、 

ステップアップできる学校を目指す」 
１ 自己を振り返り一年間の学習のまとめを行う。 
（１）得意な教科と苦手な教科を再確認する。 
（２）家庭学習の状況を振り返り、今後の課題を明確にする。 
２ 係や委員会活動について再点検する。 
３ 自己の健康を管理し、健康的な生活を送る。 

 


